

3秒“惊魂一拽” 飞身营救儿童

60岁客运员退休前上演教科书级操作 将冲向站台边缘的儿童拽回安全线内

早报5月7日讯 5月3日,在潍坊火车站站台上演了惊心动魄的一幕:由青岛北开往西宁的Z272次列车在进站瞬间,一名儿童突然冲向站台边缘,国铁济南局青岛车务段潍坊站客运员王富立即全力飞身冲刺,将儿童迅速拽回安全线内,最终保障孩子人身安全。

当天15时56分,由青岛北开往西宁的Z272次列车准备进入潍坊站时,令人揪心的一幕发生了——一名候车儿童突然脱离家长视线,朝着站台边缘走去。千钧一发之际,一道身影如离弦之箭般冲出,60岁的客运员王富用尽全力飞身冲刺,在列车距离不足百米时,将孩子一把拽回安全线内。仅仅几秒后,

列车车头就驶了过去,带起的气流让人心有余悸。

救援成功后,孩子的妈妈脸色苍白,不停地向王富道谢。周围旅客纷纷围拢过来表示:“为铁路职工点赞!这可是拯救了一个家庭啊!”一句句质朴的话语,让这场惊心动魄的救援多了份温暖的余韵。

“当时啥也没想,就是要保障孩子安全!”王富的话语一如既往的朴实,而监控画面清晰还原了这场惊心动魄的救援。根据监控视频显示,从发现险情到完成救援仅用了短短3秒,王富的反应迅速而果断。

1984年,王富穿上军装来到军营。

在部队里,他锤炼出了敏锐的观察力和迅捷的反应力。1998年退役成为铁路职工后,王富将军旅生涯的优良作风延续到日常工作中,把“人民铁路为人民”的服务宗旨刻进骨子里。对于即将在今年7月退休的王富来说,他没有因为临近退休而懈怠,而是用这最后两个月的坚守,为自己的铁路工作生涯写下最生动的注脚。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)



扫码观看相关新闻
剪辑 记者 吴冰冰

为体重问题“开处方” 校园刮起最炫运动风

早报5月7日讯 “孩子参加学校的健康训练营后,不仅爱上运动、体能增强了,也开始注意饮食调整,不再超重肥胖。这次积极报名参加了学校运动会,为班级争得荣誉。”青岛启润实验学校五年级学生的家长王女士特意通过12345热线表达对学校的感谢。原来,为提升学生身体素质、培养健康生活习惯,青岛启润实验学校自去年起创新组织健康训练营,学校医务室的老师贴心制定饮食指导,体育组的老师精心组织训练计划。在专业指导下,参与训练营的孩子们不仅体质增强,更培养了坚韧不拔的精神品质。在2025年春季运动会中,青岛启润实验学校各班级推出“赛事+”“健康+”创新模式,将体质提升工程转化为孩子们乐在其中的运动嘉年华。

青岛同安路小学在国信体育场举行以“童心聚力勇拼搏 活力悦动耀同安”为主题的田径运动会,不同年级的学生们带来各具特色的阳光体育特色展示,如足球篮球表演、花球操、八段锦、健身操等。运动会设田赛、径赛及趣味项目三大类,最激动人心的当属接力赛,小小接力棒传递着团结与信任,运动员们默契配合彰显团队力量。还有亲子趣味项目不仅增进了家长与孩子之间的感情,更搭建起家校沟通合作的桥梁,凝聚起促进孩子健康成长的强大合力。学校将继续以体育为媒,助力学生在运动中磨砺意志,在拼搏中超越自我。

从竞技场到育人平台,青岛平安路第二小学也在“阳光运动季”打出体质健康组合拳。各班级在运动会上通过创意方队充分展示积极向上的精神风貌和班级文化。运动会精心设置了丰富多样的比赛项目,充分契合不同年级学生的特点与能力,一、二年级的同学在迎面接力和传球项目中,用童真与活力诠释对运动的热爱;中高年级的同学在赛场上以矫健的身姿展现拼搏力量。大家在田径赛场上挑战自我,书写精彩,弘扬奥运健儿的拼搏精神。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

相关新闻 / 游客突发心脏骤停 青大附院护士挺身救人

早报5月7日讯 近日休假游玩时,青大附院胸外科市南护理单元主管护师江婵玉遇见一名突发心脏骤停的游客,危急关头她毫不犹豫挺身而出,凭借专业的心肺复苏技术,为抢救患者生命赢得了宝贵的“黄金4分钟”。

5月3日下午,山西大同悬空寺景区传出一阵急促的呼救声,一名中年男性游客突发心脏骤停倒地,面色青紫、口吐白沫,同行家属一时不知所措。在这个危急关头,正在休假游玩

的江婵玉听到呼救声,凭借职业本能第一时间赶到现场,快速判断游客发生了心脏骤停,她立即双膝跪地实施胸外按压,同时冷静指导家属配合清理游客的口鼻腔分泌物。在“黄金4分钟”内,江婵玉持续进行着心肺复苏,为后续专业医疗团队的救治赢得了宝贵时间。在急救人员到达并确认游客被安全接走后,江婵玉和家人默默地离开了现场。

一次偶然的相遇,一场专业的救

援,在这场没有硝烟的生命保卫战中,江婵玉彰显了青大附院白衣天使的职业担当。回忆起此事,江婵玉坦言:“那一刻,只记得我是生命的守护者。这不仅是我的使命,更是初心所在,无论是穿着白大褂,救人的天职永远不会休假。”与此同时,她呼吁公众学习急救技能:“心脏骤停抢救的黄金时间内,多一个人掌握急救技术,就可能多挽救一个生命、幸福一个家庭。”

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦)

农业银行青岛市分行副行长王琦做客民生在线 汽车分期营销额达33.7亿元

王琦:青岛农行结合城市特色,聚焦消费者“吃喝游购”等民生消费方面,先后推出了“9元观影”、美食半价、公交地铁返现等惠民活动。在文旅消费方面,青岛农行与12家3A级以上景区合作,推出门票、演出票、餐饮、住宿等大力度折扣。此外,青岛农行还专门打造了五个县域特惠消费场景,针对青岛特色农产品——如莱西蒜香鸡、平度腊杆子鸡、城阳流亭猪蹄等提供专属优惠,让大家既能尝鲜又能省钱。

在支持政府以旧换新活动中,青岛农行前期已投入50万元,推出商户消费满减活动,发出去的券码全都被领光。针对买车换车的需求,青岛农行重点瞄准新能源汽车,2024年青岛农行汽车分期营销额达33.7亿元,比去年增长了318%。

网友:刚到青岛不久,青岛农行在支持新市民安居和创业方面有哪些举措可以帮到我?

王琦:为进一步加强新市民金融服务,青岛农行制定了专项服务方案,针对新市民在创业、就业、住房、教育、医疗、养老等重点领域的金融需求,加强产品和服务创新,扩大金融供给。例如针对农民朋友在城镇购房的需求,青岛农行推出“农民安家贷”,降低购房准入门槛。2025年,青岛农行已经发放了16.2亿元贷款,帮助2300多户居民实现了住房梦。

(青报全媒体/观海新闻记者 丁倩倩)

“民生在线”下期预告

网谈单位:市公安局

网谈时间:5月9日(周五)下午2:30—4:00

我爱青岛 我有建议 我要说话

民生在线

主办:青岛市政府办公厅、青岛日报社
承办:青岛日报监督互动中心、观海新闻、青岛新闻网
媒体联动: 青岛日报 青岛晚报 青岛观海新闻 青岛新闻网 青岛手机报

早报5月7日讯 5月7日下午,农业银行青岛市分行党委委员、副行长王琦做客民生在线,与网友进行在线交流。王琦介绍,青岛农行在养老金融领域和便民服务领域推出了一系列举措。在线上,农行掌银APP开设“养老社区”。在线下,青岛农行已在全部网点完成适老化改造——配备22种助老设施,且有工作人员全程陪同老人优先办理业务。2024年,青岛农行累计提供上门服务超过5000次。

网友:提振消费是今年经济工作的关键词,青岛农行在促消费方面有哪些惠民政策?

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让 遵规守纪 尊老爱幼